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SPECYFIKACJE TECHNICZNE  

WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT  

  

B-01.00.00  ROBOTY ROZBIÓRKOWE     KOD CPV 45111300-1  

  

1. WSTĘP  

1.1. Przedmiot ST  

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót 
rozbiórkowych dla projektu pt.  

 
PRZEBUDOWA ORAZ REMONT ŁAZIENEK W POWIATOWYM ZESPOLE PLACÓWEK  

SZKOLNO – WYCHOWAWCZYCH W MIELCU W ZAKRESIE DOSTOSOWANIA ICH DO OSÓB 
NIEPEŁNOSPRAWYCH 

 

JEDN. EWID. 181101_1 MIELEC, OBRĘB 05 SMOCZKA,  KAT. OBIEKTU: IX .  
  

Obiekt  
POWIATOWY ZESPÓŁ PLACÓWEK SZKOLNO – WYCHOWAWCZYCH 
W MIELCU  

Adres  MIELEC UL. KRÓLOWEJ JADWIGI 1, 39-300 MIELEC, DZ. NR 2120 

Inwestor  POWIAT MIELECKI, UL. WYSPIAŃSKIEGO 6, 39-300 MIELEC 

 
1.2. Zakres stosowania ST  

Specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji 

robót wymienionych w pkt. 1.1.  

Odstępstwa od wymagań podanych w niniejszej specyfikacji mogą mieć miejsce tylko w przypadkach 

małych prostych robót i konstrukcji drugorzędnych o niewielkim znaczeniu, dla których istnieje pewność, że 

podstawowe wymagania będą spełnione przy zastosowaniu metod wykonania na podstawie doświadczenia i 

przy przestrzeganiu zasad sztuki budowlanej.  

1.3. Zakres robót objętych ST  

Ustalenia zawarte w niniejszej ST dotyczą prowadzenia robót przy wykonywaniu następujących prac 

rozbiórkowych:  

•  Roboty rozbiórkowe     

1.4. Określenia podstawowe  

Określenia podane w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami.  
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Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 1.4.  

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót  

Wykonawca  robót  jest  odpowiedzialny  za  jakość  wykonania  robót,  ich 

 zgodność  z dokumentacją projektową, ST i poleceniami Nadzoru Inwestorskiego.  

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 1.5.  

  

2. MATERIAŁY  

Niniejsza specyfikacja nie zakłada stosowania materiałów przy realizacji robót nią objętych.  

  

3. SPRZĘT  

Wykonawca przystępujący do wykonania prac rozbiórkowych winien wykazać się możliwością korzystania 

z maszyn i sprzętu gwarantujących właściwą, to jest spełniającą wymagania ST jakość robót.  

Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego 

wpływu na jakość wykonywanych prac, zarówno w miejscu tych prac, jak też przy wykonywaniu czynności 

pomocniczych oraz w czasie transportu, załadunku i wyładunku materiałów, sprzętu, itp. Sprzęt używany 

przez Wykonawcę winien uzyskać akceptację Nadzoru Inwestorskiego.  

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 3.  

  

4. TRANSPORT  

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie wpłyną na jakość 

wykonanych robót.  

Materiały przewożone na środkach transportu powinny być zabezpieczone przed ich przemieszczeniem i 

układane zgodnie z warunkami transportu wydanymi przez ich wytwórcę.  

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 4.  

  

5. WYKONANIE ROBÓT  

Przed przystąpieniem do wykonywania robót należy przeprowadzić dokładne badania stanu konstrukcji i 

poszczególnych elementów składowych budynków, rozeznać otoczenie i ustalić metodę przeprowadzenia 

rozbiórki.  

Z uwagi na bliskie sąsiedztwo innych obiektów , wyklucza się stosowanie materiałów i urządzeń o dużej 

emisji hałasu przy prowadzeniu prac rozbiórkowych. Zakłada się prowadzenie ręcznej metody rozbiórki. W 
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przypadku zastosowania ręcznej metody możliwy jest odzysk części materiałów, które powinny zostać 

wywiezione z miejsca rozbiórki.  

Przed rozpoczęciem prac należy opracować projekt organizacji robót rozbiórkowych, który wraz z metodą 

prowadzenia prac podlega zatwierdzeniu przez Nadzór Inwestycyjny.  

Usuwanie poszczególnych elementów budowlanych obiektu nie może naruszać stateczności elementów 

przyległych oraz elementów na nich opartych.  

Elementy demontowane, materiały odzyskiwane oraz gruz powinny być przenoszone ręcznie lub 

przenośnikami w wydzielone miejsce ich składowania lub bezpośrednio środki transportu wywożące je poza 

lokalizację inwestycji.  

Zabronione jest wykonanie rozbiórki przy silnych wiatrach, zrzucenie na ziemię elementów z rozbiórki.  

Przebieg robót rozbiórkowych powinien być odnotowany w dzienniku rozbiórki lub dzienniku budowy.  

Ogólne zasady wykonania robót podano w ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 5.  

  

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT  

Celem kontroli jest stwierdzenie osiągnięcia założonej jakości wykonywanych robót przy prowadzeniu 

rozbiórki istniejących obiektów budowlanych, jak również kompletności wykonanych prac w szczególności 

w zakresie robót podziemnych (zanikających).  

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 6.  
7. OBMIAR ROBÓT  

Jednostkami obmiarowymi są: szt., m, m2, m3  

Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 7.  
8. ODBIÓR ROBÓT  

Wszystkie roboty objęte niniejszą specyfikacją podlegają zasadom odbioru robót zanikających.  

Ogólne zasady odbioru robót podano w ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 8.  
9. PODSTAWA PŁATNOŚCI  

Płaci się za roboty wykonane zgodnie z wymaganiami podanymi w punkcie 5 i odebrane przez Nadzór 

Inwestorski mierzone w jednostkach podanych w punkcie 7.  

Ogólne zasady podstaw płatności podano w ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 9.  
10. PRZEPISY ZWIĄZANE  

Szczegółowe przepisy z zakresu warunków BHP przy robotach rozbiórkowych - Rozp.  Min.  Bud. i 

Przemysłu Mat.  Bud. z dnia 28.03.72 - Dz.  U. Nr. 13 poz. 93 z późniejszymi zmianami.  
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11. UWAGI SZCZEGÓŁOWE  

10.1. Materiały uzyskane z rozbiórek do ponownego wbudowania zakwalifikuje Nadzór Inwestorski.  

10.2. Ilości robót rozbiórkowych mogą ulec zmianie na podstawie decyzji Nadzoru Inwestorskiego.  

  


